

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PÉSETA
 FUERA, trimestre..... 3'50
 EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

Crónicas de la guerra

Actualmente los que siguen con interés los movimientos de nuestras tropas, se hallan un poco desorientados respecto á los propósitos ulteriores del alto comisario y del Gobierno.

Ningún indicio hay que permita traslucir lo que ocurrirá en lo futuro. El general Alfau permanece impene-trable, y no solo no aventura juicios en la prensa, sino que no permite que ésta se extralimite en sus funciones informativas. Por no ajustarse á la línea de conducta que se señaló á los corresponsales, ha sido expulsado del campo de operaciones el redactor de «El Liberal» don Leopoldo Bejarano. Y otros reporters han recibido admoniciones y reprimendas.

Reserva, mucha reserva, es la consigna dada por el general Alfau á los jefes de su Estado Mayor. Y el Gobierno, secundando desde Madrid esta línea de conducta, da la llamada por respuesta cuando los periodistas tratan de inquirir si nuestras tropas han de seguir la campaña hasta terminarla, ó convertirán en definitiva su inacción actual, contentándose con el efecto teatral de las sumisiones hipócritas de dos ó tres jefes rebeldes.

Tal es el problema que ahora está planteado y sobre el que discuten las estrategias de café y de saloncillo de Círculo. ¿Forzarán nuestras tropas el paso del Fondak de Tánger? Si no lo hicieran, no merecería la pena de haber vertido tanta y tan generosa sangre. Esa operación costosa y difícil, sin duda alguna, es la única que puede proporcionar una paz duradera. Precisamente por las dificultades que supone su realización casaría en las kábilas una enorme depresión moral. Y no volverían á alzarse en armas en mucho tiempo, pues los que lo intentasen, serían cogidos como en un lazo, por las columnas convergentes procedentes del Garb, de Tetuán y de Rin-cón de Medik.

Para que esta operación se verifique en condiciones favorables para nosotros, es preciso la colaboración de las fuerzas que manda el general Fernández Silvestre. Estas fuerzas pueden caer de flanco sobre los defensores del desfiladero por el único sitio accesible. Pero aquí surge una grave dificultad. El punto por donde pudieran atacar las tropas del Garb, es uno de los internacionalizados que no pueden hollar los soldados de ninguna potencia. ¿Se avendrán los Gobiernos signatarios del *modus vivendi* actual, á consentir esa pequeña infracción en beneficio de nuestras tropas?

No hay que olvidar que el interés de España es el interés de Europa y de la civilización. Si nosotros peleamos en Africa es por cumplir nuestros compromisos con nuestros aliados. ¿Pueden éstos poner dificultades á lo que por ellos vamos á hacer?

Acometer de frente el paso del Fondak es empresa ardua y difícil; el desfiladero es angosto, el camino practicable solo para obras; los despliegues de la fuerza imposibles, y el

empleo de la artillería muy problemático. Es necesario, pues, un detenido estudio antes de acometer la operación.

¿Se entretiene en esto el general Alfau y á ello obedece la suspensión de hostilidades? ¿Se da treguas hasta que se resuelvan dificultades de orden internacional? ¿O es que el Gobierno da ya por concluida la misión de nuestras tropas y trata de negociar con los jefes de tribu, desleales, traidores y taimados?

Esto último sería lo único lamentable por todos conceptos, y lo único temible, pues el Gobierno actual, atento solo á salir del paso, sea como fuere no es muy de fiar.

En Melilla la paz es aparente, y el general Jordana permanece arma al brazo, por lo que pudiera tronar. Ya ha habido algunos tiroteos con merodeadores. Dios quiera que á esto se reduzca todo, pues un levantamiento en el Rif, en el momento actual, complicaría grandemente nuestra situación.

Ben-AMAR.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Matrimonios.—Real licencia para que lo pueda contraer al primer teniente don Enrique Flores y González.

Vacante.—Se anuncia la vacante de una plaza de herrador de segunda clase, dotada con el sueldo anual de 1,200 pesetas y derechos pasivos, en la batería de montaña de la comandancia de Artillería de Tenerife.

El ministro á La Granja

Ayer el ministro de la Guerra salió en automóvil para La Granja, á despachar con S. M.

Lievaba para someterlos á la firma regia, los decretos pasando á la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al inspector de segunda don Constantino Fernández Gujarró, que presta sus servicios en la sexta región, y ascendido en su vacante al subinspector de primera don Gregorio Ruiz, director, actualmente, del hospital militar de Carabanchel.

Para este cargo se indica al subinspector de segunda señor Barajas.

EL PRECIO DEL TRIGO

El precio del trigo en los mercados reguladores durante la semana última ha sido el siguiente:

Badajoz, Barcelona, Córdoba y Sevilla, 53 reales fanega; Arévalo y Salamanca, 52'50; Medina del Campo y Zamora, 52; Burgos, Medina de Rioseco, Palencia y Zamora, 50.

Promedio con relación á la semana anterior, 51'73.

Baja, 0'10.

LA CAUSA DEL REGICIDIO

Sancho condenado á muerte

Ayer se constituyó en sesión pública la Sala de la Audiencia que ha entendido en el proceso contra el regicida Sancho Alegre, para dictar la sentencia, por haberse cumplido el plazo de los tres días que la ley concede.

La sentencia es de conformidad con la petición fiscal.

La Sala considera el hecho como regicidio frustrado. Estima la circunstancia agravante de premeditación, fundándose en las cartas que Sancho Alegre escribió antes de realizar el hecho. También estima la agravante de alevosía, pues aunque S. M. el Rey pudo librarse de la agresión, fué ésta tan rápida, que no pudo dar tiempo á la defensa.

Respecto á las alegaciones de la defensa, la Sala reconoce que el procesado padece la epilepsia. Pero no hay en él trastornos mentales y cuando realizó el hecho no estaba bajo la acción de ningún ataque, sino en plena posesión de todas sus facultades.

En su virtud, el Tribunal condena á Rafael Sancho Alegre á la última pena,

EL SUCESO DE FLORES DE AVILA

El Juzgado de Arévalo instruye diligencias contra el alcalde, secretario y veterinario del Ayuntamiento de Flores de Avila, para depurar las responsabilidades que resulten á consecuencia del fallecimiento de varias personas intoxicadas, por haber comido carne de ovejas muertas por el carbunco, que se ha desarrollado en el ganado lanar.

Otro tanto se hará con el médico del pueblo en caso de que aparezca contra él alguna responsabilidad.

La infanta Isabel en Las Palmas

Palma 9.—S. A. R. la infanta Isabel continúa sin novedad en esta población.

Hoy, á las nueve y media de la mañana, en automóvil, la augusta señora se trasladó á la villa de Luca, en donde tuvo un recibimiento cariñosísimo.

Desde allí se trasladó al histórico monasterio de Lunz, en cuyo punto se llevó á cabo una ceremonia religiosa, oficiando el obispo de la diócesis de Mallorca.

Terminado este acto, nuevamente en automóvil marchó á la ciudad de Colfeuz, donde igualmente fué recibida S. A. con inmenso júbilo.

Una vez visitada la población regresó de nuevo á Palma de Mallorca.

CONCURSO DE PREMIOS

PROTECCIÓN Á LA INFANCIA

Por Real orden de Gobernación, que hoy publica la «Gaceta», se aprueba la propuesta del Consejo Superior de Protección á la Infancia, para adjudicar los premios y recompensas á las personas que más se han distinguido realizando actos meritorios en favor de los niños.

De la provincia de Segovia habían solicitado premio varias personas, entre ellas el industrial Gil Escrivano, que salvó la vida á un niño en el río Eresma.

No ha sido adjudicado ningún premio en esta provincia.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

¿Estallará el conflicto europeo?

Londres 9.—En el duelo tan peligroso sostenido en la península báltica por la

Triple Entente y la Tríplíce, la victoria se inclina del lado de aquélla.

Una vez vencida Turquía, el equilibrio volvió á restablecerse con la entrada de Bulgaria en la esfera de la Tríplíce. Pero aprovechando la división de los aliados, la Triple Entente ha sabido separar á Rumania de la influencia austroalemana y rehacer la Liga báltica á gusto suyo.

Rumania, sustituyendo á Bulgaria en el importante papel desempeñado antes y durante la guerra anterior; Servia, Montenegro y Grecia representando en los Balkanes á la Triple Entente. Bulgaria ha quedado aislada y vese amenazada de los mayores peligros. La misma Turquía, respondiendo á conveniencias más ó menos reales, pero tenadoras, se coloca al lado de la nueva Alianza. Espera así recobrar Andrinópolis y tomar venganza de las derrotas de Kirklise y Lule Curgas.

La diplomacia «ententista» no oculta su satisfacción. La victoria contra la Tríplíce ha sido señalada.

Soiamente que, hay que advertirlo, falta ver si las armas de los aliados quebrantan totalmente á Bulgaria, y si la adhesión de Turquía y la actitud de Rumania responden hasta el fin á los deseos de París, Londres y Petersburgo.

Y, sobre todas las cosas, falta saber si Austria y Alemania, justamente heridas por la deslealtad de este peligroso juego, no suscitan de una vez el conflicto general, tantas veces evitado.

Los concursos y la generación en el fomento ganadero

II

Terminada la breve expresión de lo que hubo en el Concurso nacional de ganados, pasamos á decir algo de lo que estos certámenes influyen en la mejora de la ganadería.

Entre los varios medios de alcanzar aquella finalidad, ocupan un lugar preferente los concursos. Por ellos el ganadero premiado conserva el estímulo para seguir los procedimientos de mejora; el técnico estudia y puede encauzar por derroteros ciertos y positivos la citada explotación, y el Estado, con su valioso apoyo, procurando porque la representación sea numerosa, con el fin de conocer en toda su extensión lo que se produce en cantidad y en calidad.

Débase comenzar por implantar la costumbre de celebrarlos comarcales primero, los cuales, por distraer pocos días de sus quehaceres á los ganaderos y ser pequeño

el recorrido, se facilita la concurrencia, más uniformes los grupos indígenas, menores los de mestizos y exóticos, al contrario de los regionales y nacionales compuestos de ejemplares de ciudad en su mayoría de animales importados, de escaso valor para el estudio y fomento de la ganadería nacional que se persigue, facilita la selección de los reproductores de mérito de la comarca, cuya adquisición debería hacerse por las entidades oficiales de la provincia y las sociedades agro-pecuarias, enseñando así, con el ejemplo, la utilidad de semejante medio de mejora.

Facilitan estos concursos, reseñar, reconocer, medir, pesar y calificar muchos individuos sometidos á las mismas influencias, única manera de estudiar la ganadería, señalar las analogías y diferencias de los tipos de cada comarca para llegar á la formación de razas bien definidas y especializadas y constituir la zootécnica española.

La Diputación provincial y los Ayuntamientos de los respectivos distritos, con el apoyo del Consejo provincial de Fomento, deberían ser los encargados de organizar dichos certámenes en todas las cabezas de partido ó pueblos de gran importancia ganadera y, cada dos años, celebrar uno en la capital que resumiera los parciales antes citados, al cual habrían de concurrir todos los animales premiados en los anteriores, dedicando especial atención á estimular la concurrencia de los mismos, estableciendo campeonatos para los reproductores.

Sin esta labor previa, desconociendo los caracteres de los individuos que componen los grupos de cada comarca, ó los que van surgiendo con ventajas, andaremos á ciegas en los sistemas de mejora que deben iniciar los concursos, cada ganadero tratará de fijar, perpetuar ó crear caracteres y aptitudes diferentes que presentan razas exóticas que deslumbran sino se analizan y nunca obtendremos en España una colectividad denominada raza, ideal que todos debemos perseguir, para lo cual son necesarias la asociación, el establecimiento de libros de salto, porto y genealógicos, consecuencias derivadas de la educación del ganadero por medio de los concursos comarcales.

Educado el ganadero y desarrollada esta afición, tendrán vida próspera los concursos provinciales, regionales y nacionales, porque expresarán el trabajo de la masa más numerosa de la nación que espera sumida y desconfiada el impulso de la saque del letargo y para encontrarla hay que ir á buscar al individuo animal y educar al que lo cultiva en el mismo ambiente en que se desarrolla aconsejándole al mismo tiempo que se le recompensa, é inspirarle confianza demostrándole que el Estado se preocupa de su producción y pone los medios que tiene á su alcance para contribuir á mejorarla.

No puedo, ni creo que deba terminar estas consideraciones sobre los concursos, sin hacer alguna mención del organizado por nuestro primer Ayuntamiento en las pasadas y recientes ferias. Deploro de verdad

—O, ruego, escuchéis un momento.
 —Habla, caballero.
 —¿Hay algún notario en estos alrededores?
 —Está en casa de uno.
 —¡Óhm! ¿Sole?...
 —Notario, sí, señor.
 —O, necesito esta noche.
 —Estoy á vuestras órdenes.
 —Luego hablaremos de eso: por ahora permítame que es dirija una pregunta y prometéme que contestareis francamente á ella.
 —O, lo prometo; habla.
 —¿Pensáis informar á las autoridades de lo que en este momento está pasando aquí?
 —O, confieso que sí pensaba en ello, porque no creo en la pretensión tentativa de suicidio de esta señora.
 —¡Pues bien, os suplico en nombre de mi compañero que no dais parte alguno á la autoridad. Y, á ser franco con vos. No, no ha sido ella la que se ha herido; pero su aserto se ha hecho justicia á sí mismo; os doy mi palabra de honor de que es verdad lo que os digo.
 —Las diligencias judiciales no sacarían nada en limpio y solo servirían para detenernos en estos lugares, que deseamos abandonar.
 —Esta es la exacta verdad, os lo juro, y por mi fe de hombre honrado, podéis guardar silencio, sin comprometeros en lo más mínimo.

—¡Oh! gracias—dijo el joven,—pero ¿dónde está la esposa?
 —Mí querida esposa ya se había levantado y se estaba vistiendo lo más pronto posible, porque nunca ha sabido resistir al placer de hacer un favor, y algunos instantes después, ayudada por el desconocido y el postillón, colocamos sobre un colchón que trajimos á este mismo cuarto, á una joven gravemente herida, á jugar por la abundancia de sangre que se escapaba de una herida que tenía en el costado.
 —Se trataba muy extraño; se componía de un largo vestido de terciopelo negro, bordado de seda de diversos colores y todo cubierto de signos cabalísticos bordados en oro.
 —En cuanto instalaron á la herida pude examinar á las personas que acababa de acoger en mi casa.
 —La joven era maravillosamente bella.
 —No se había desmayado y parecía soportar con valor sus sufrimientos, porque una extraña sonrisa aparecía en sus labios.
 —El hombre, que parecía tener de treinta á treinta y cinco años tenía las facciones regulares, la voz dulce, toda su persona tenía en sí un incontestable distinción.
 —¿Cómo os encontráis?—preguntó á su compañera.

el tiempo que se pierde y la ineficaz inversión de los fondos municipales en actos de tanta importancia, por los beneficiosos resultados que se alcanzarían, si aquellos tuvieran más acertada aplicación.

La organización de los mismos requiere entusiasmos, actividad y mucha competencia, con cuyos factores se recaba dinero, se cosechan triunfos y se llega a la finalidad buscada. Con programas ajustados a nuestras necesidades y propósitos que los competentes (veterinarios, únicamente, en mi concepto) podrían confeccionar y la constitución de los jurados por estos y algún ganadero, no expositivo, pero sí de reconocida práctica y afición por la ganadería, es el modo de acabar adictos y la colaboración de nuestros exécutivos ganaderos.

En todo programa de concurso de ganados figuran siempre y en primer lugar los sementales; en el de esta capital no hay ninguno; no será porque influya más la hembra que el macho en la transmisión de caracteres ni tampoco porque engendra más productos aquélla que éste. También desearía conocer el juicio, mejor dicho, la orientación del jurado en la calificación, no el método adoptado, que de todos es saltil, le basta con el ocular, según la tradición, los detalles de que le servirían para la apreciación procedentes de variedades, familias, etcétera, porque nada de esto se consigna en el programa, ni tampoco aptitudes predominantes, según la función económica que más convenga explotar, etc.

Tiene el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital dos profesores veterinarios inteligentísimos; existe en la provincia un colegio oficial veterinario deseoso, como aquellos, de colaborar en dicho sentido y demostrar al público y al elemento oficial, no convencido, que dicha clase es la única capaz de laborar con fundamento legal en el fomento ganadero; no pierda de vista la comisión encargada del concurso la misión eficaz que en los mismos tiene el veterinario y hará una obra provechosa y progresiva con el aplauso de todos.

Rufino PORTERO.
Inspector de Higiene Pecuaria.

El asesinato de Jalón

La ratificación de María Luisa

Al ratificarse María Luisa en las últimas declaraciones, ha añadido interesantes detalles que completan el horroroso relato que del crimen había hecho. Omitimos la descripción del asesinato, ya conocida, para no cansar al lector con abrumadoras repeticiones.

Reconoció el martillo, y afirmó que con esta herramienta dió el capitán a su víctima el primer golpe. Después, Sánchez se sirvió del bastón, que forma parte del sumario como pieza de convicción, con el que golpeó a Jalón.

Sánchez, según su hija, se apoderó de 400 pesetas en billetes y de las alhajas del asesinado, más la famosa ficha.

Refiere María Luisa que el capitán inculcó a ella y a su hermana la leyenda de los «enmascarados». María aprendió la lección pronto y bien. No ocurrió lo mismo a Manolita, que, torpona, se equivocaba siempre que el capitán, fingiendo el papel de juez, la interrogaba y ella incurría en errores y contradicciones tan absurdas, que Sánchez se enfurecía y la apostrofaba, al mismo tiem-

po que expresaba su temor de que le perdiera.

María Luisa dice que, en efecto, el descurtizamiento del cuerpo de Jalón se realizó en el «cuarto de las cabras».

Misa de privilegio

Mañana viernes, á las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia de Santo Tomás misa de privilegio por el eterno descanso del alma del joven **Victorio Marino López García**.

La familia suplica á sus amigos se sirvan asistir á dicho acto.

Academia de Artillería

Aspirantes aprobados el día 9 de Julio

PRIMER EJERCICIO

Reconocimiento y Gimnasia

PRIMER GRUPO.—Don Ignacio Ferrer de Yarza, don Manuel Enríe y González, don Agustín Velasco Gil.

SEGUNDO GRUPO.—Don Juan Elorriaga Sarriena, don Francisco Ribó y Aibar, don Mariano Coburi Gonzalez, don Luis de la Chipelle Hernández, don Alfonso Bañu's Sorozoa, don Arturo Alvarez Baylla, don Fernando Enriquez de Luna, don Alejandro Zamarró de Antonio, don Francisco Gallardo, don Antonio Ortiz Galván, don Luis Casadevante y Salcedo, don Joaquín Alcázar y Aldana, don Antonio Dueñas y Dueñas, don José Gómez de la Serna, don Jesús Aguirre Sirena, don Gregorio Martínez Mediero, don Francisco Díez Ticio, don Gaspar Oigado Manzanaera, don Rafael Eulate y Jorajuria, don Félix Arduengo y García.

SEGUNDO EJERCICIO

Gramática castellana, Francés y Dibujo

PRIMER GRUPO.—Don Julián Cabeza y Gómez, 7 en Francés y 6 en dibujo; don Vicente Martín Cerizo, 6 y 6.

SEGUNDO GRUPO.—Don Francisco Ballester Estelés, 5 y 5; don Juan Sangran y González, 5 y 5; don Luis Méndez Hyde, 6 y 5; don José Pardo y Andrade, 5 y 7; don Manuel Davia Huguet, 6 y 6; don Juan San Miguel Rasilla, 8 y 7; don Joaquín Ortiz del Río, 5 y 5; don Buenaventura Herrero Reball, 5 y 5; don Natalio Cortés y Pujol, 6 y 5; don Emilio Lledós Muñoz, 6 y 5; don María Romero Duño, 6 y 6; don R. que Ríg Valerino, 6 y 7; don Julián Abela Vigil, 6 y 5; don Vicente García Figueras, 6 y 6; don José Benito y Diaz Agero, 6 y 5; don José de Bigas y Carrizo, 7 y 6; don Ricardo Saavara Ver ferre, 6 y 5; don Victoriano Iglesia Martín, 7 y 7; don Eduardo Pinedo Martín, 6 y 6; don Fernando Basco Tormo, 7 y 6; don Alfredo Gutiérrez López, 6 y 7; don José Sanz y Ramírez de Verger, 5 y 6; don Francisco López y Gatell, 6 y 5; don Miguel Barbería y Gordia, 5 y 6; don Francisco Escribano Aguirre, 6 y 6; don Joaquín Núñez Alonso, 6 y 6; don Rodrigo Conde y Diezquijada, 6 y 7; don Francisco Santeja Morcades, 7 y 6; y don Ladalecio Quintero Martínez, 7 y 6.

CUARTO EJERCICIO

Aritmética y Algebra

Exámen práctico.—Don Emilio Santillán y San Juan, 7'50 en Aritmética y 7'25 en Algebra; don Fernando Bertrán de Lis, 6'75 y 5; don Eugenio Carrillo Durán, 7'25 y 7; don Alfredo Laviz y Calderón, 7'25 y 5'50; don Luis Alfonso y Ariño, 7'25 y 7'25; don Natalio Grande y Fernández 5 y 6; don Bonifacio Rodríguez Arango, 7'50 y 5'50; don Idefonso Pacheco y Quintanilla, 5'50 y 5; don Eduardo Mira y Gómez, 7'50 y 7; don Manuel Alvarez Campana, 5'50 y 6; y don Emilio Pacheco Lozano, 7'15 y 6.

Exámen teórico.—D. n Angel Quiu, 6 en Aritmética y 6 en Algebra; don Francisco Puertas Gallardo, 7'50 y 6; don Angel Loderas Contreras, 7'75 y 6'50; don Salvador Relea Campos, 7 y 6; don César Llamas del Toro, 6 y 6'50; don José Riera Añeá, 6 y 6'50; don Emilio Andrés y Villanueva, 5 y 7; don Damián Coderch y Gual, 6 y 5'50; y don Lidoro de Anchoriz y de Andrés, 6'50 y 6'50.

QUINTO EJERCICIO

Geometría y Trigonometría

Exámen práctico.—Don Enrique Añu y Gómez Acero, 6 en Geometría y 7'25 en Trigonometría; don Lazaro Conde y Díez Quijada, 7'75 y 5; don Gerardo Agós Ortega, 5'75 y 7'25; don José Peuso Cabanas, 6 y 7'75; don José O Shea y Verdes Montenegro, 6'50 y 8'25; don Julio Ruiz de Alda y Miguélez, 5'50 y 8; don Vicente Sintet Fabregas, 6'75 y 7'75 y don Eduardo Lasala Aparicio, 6 y 7.

Exámen teórico.—Don José Quitana y Morquecho, 5 en Geometría y 8 en Trigonometría; don Gonzalo García de Banes, 5'50 y 5'75; don Jesús Baus y Picazo, 6 y 8; don Lorenzo Avata y Solano, 7 y 7'50; y don Julio Ramos Hermoso, 7 y 7.

La música en los paseos

Esta noche, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

Primera parte

- 1.º Toros en Aranjuez, pasodoble..... Nieto.
- 2.º Bajo la luna, vals..... Peñalva.
- 3.º Milanese, obertura..... Raumaú.

Segunda parte

- 4.º Los cadetes de la Reina, selección..... Luna.
- 5.º Marcha cosaque..... Parés.
- 6.º La chica del maestro, pasodoble (1.º vez)..... Chapi.

Instrucción pública

Nombramiento

Ha sido nombrado en propiedad para la escuela de Enciso (Logroño) el maestro de Santiago de Cabezas don Nicasio López Bleda.

Oficio

La Junta provincial de Guadalajara remite para entregar á don Severiano Sanz, maestro de Valsain, un oficio poniendo reparos á las cuentas de Mazuecos, que desempeñó.

Antecedentes profesionales

Los interesa la Junta de Madrid, del maestro don Paulino Tiviño López.

Documentos

Se reciben los de los maestros de Juarros de Riomoros, Zuzuela del Monte, Castroserna de Arriba y Castroserracin.

La Corte en La Granja

Huéspedes ilustres

San Idefonso 9.—El ministro de la Guerra llegó esta mañana á las once y diez, siendo recibido en el acto por el Rey, á quien dió cuenta del decreto referente á la cuestión del voluntariado en Africa y de otro proponiendo para el mando del regimiento de Caballería de Alfonso XII al coronel Chacón.

Ambos decretos los firmará mañana el Monarca.

El general Luque almorzó luego en Pa acio, como asimismo el Nuncio que llegó á este Real Sitio momentos después que el ministro.

Esta ha regresado á Madrid á las tres, y poco más tarde monseñor Ragonessi. A las tres y media han llegado el infante don Fernando y el general Aznar.

Corresponsal.

Robo en un tren

La guardia civil que escoltaba el tren correo ascendente número 24, el día 8 del actual, da conocimiento de que al llegar dicho tren á la estación de Segovia, un viajero le denunció que le habían sustraído, del departamento que ocupaba, una cartera con 2000 pesetas en billetes y además el kilométrico de él y su familia.

El dinero lo llevaba en un bolsillo de la americana, que se quitó para acostarse, dejándola encima de la red de equipajes.

Cuando necesió la americana, trató de buscarla donde la dejara, pero había desaparecido con los billetes.

El viajero robado se llama José Herrero Navarro y se dirige con su familia de Santander á Madrid.

Sospecha que el autor del robo sea un individuo que entró en el departamento que ocupaba la familia, trabando conversación con ellos; creyendo que el sujeto en cuestión desapareció en el trayecto de Valladolid á Segovia, aprovechando que iban descansando.

DE SOCIEDAD

Viajes

Anoche llegó á Segovia el marqués de Mejorada, hermano del Presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanos. Hoy saldrá para la corte.

—Se encuentran en esta capital, desde hace unos días, nuestro paisano don Angel Vera y su distinguida esposa.

—Para posesionarse de su destino en el Regimiento de Sitio, ha llegado el joven oficial de Artillería don Jesús Badillo.

—Se encuentra en Segovia el diputado provincial don José Bermejo Mayoral.

El marqués de Cañada Honda

Veranea en su hermoso hotel de San Rafael, nuestro querido amigo el ex diputado á Cortes por Segovia, señor marqués de Cañada Honda y su distinguida familia.

Boda aristocrática

En el oratorio del palacio que los marqueses de San Juan de Nieva tienen en Avilés, se ha celebrado la boda de nuestro querido amigo el conocido escritor don José María del Busto Soñs, colaborador de la *Página Literaria* de EL ADELANTADO, con la bellísima y virtuosa señorita María de

Maqua y Carrizo, hija de la marquesa de San Juan de Nieva.

La boda se celebró en familia, por el fallecimiento reciente del conde de Peñaranda, tío del novio.

Los nuevos esposos pasan la luna de miel en las posesiones que en Miranda (Avilés), poseen los señores del Busto, y más tarde saldrán para el extranjero.

Nuestra más cordial enhorabuena á los señores del Busto.

Nombramiento y traslado

Ha sido nombrado ingeniero jefe del Distrito forestal de Segovia, don Miguel de la Torre y Cambreleng, que desempeñaba dicho cargo en Cádiz.

—El ingeniero jefe de Montes don Aurelio Herrán y Balandia, es trasladado de la jefatura del distrito de Segovia á la de Guadalajara.

Misa de privilegio

Mañana, á las nueve, se celebrará, en la iglesia de Santo Tomás, la misa de privilegio en sufragio del alma del malogrado joven don Victorio Marino López García (q. e. p. d.), hijo de nuestro estimado amigo el sobrestante de Obras públicas, don Ciriaco López.

La muerte de dicho joven ha sido muy sentida en esta población, recibiendo los padres innumerables testimonios de pésame.

Entierro

Continúa enfermo en Otero de Herreros el niño Pepito Canalejas, hijo del ilustre ex presidente del Consejo de ministros, don José Canalejas y Méndez.

Matrimonio

Se ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio con la bella señorita Amparito Colomé, al primer teniente de Artillería don Enrique Flórez y González.

Un banquete

Ayer se celebró en el Café Moderno el banquete con que los empleados de la Diputación obsequiaban á su compañero don Felipe Hernanz Casla, con motivo de su nombramiento de contador del Ayuntamiento de El Espinar.

Reinó durante él la más franca alegría y una simpática nota de compañerismo y al final el secretario de la Diputación, señor De Antonio, felicitó en nombre de los comensales al señor Casla y se acordó dirigir un telegrama al Ayuntamiento del Espinar, felicitándole por su acierto en la elección del señor Casla para el citado cargo.

Todos hicieron cumplidos elogios de la cocina del Café Moderno, cuyo dueño se desvió por complacer á los comensales.

Exámenes del magisterio

Ayer regresó de Valladolid la bella señorita Angelita Fernández, hija del dueño del Café Moderno don Valentín Fernández, después de haber aprobado con buenas notas el segundo año del magisterio superior.

Sea enhorabuena.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica el oficial primero de la Diputación don Pio de Frutos Córdoba.

Reciba nuestra afectuosa felicitación.

El veraneo

Los marqueses de Santa Cruz se encuentran en La Granja, donde pasarán unos días al lado de sus padres, la duquesa de Sau Carlos y los duques de Santo Mauro. Después emprenderán su viaje de veraneo.

—También ha llegado á La Granja, el conde de Villaverde de la Alta.

—Quisiera haber algo, me abogo.
Sin saber cómo le sentiría, eché en un vaso de agua unas gotas de agua de azahar que mi mujer había bajado, y se lo alargué al hombre.
Mientras tanto mi querida Luisa desbrochaba el cuerpo del vestido de la joven.
La desconocida habló con avidez.
—¿Oí sentis ahora mejor?—le preguntó su compañero.
—Ahora estoy bien, enteramente bien.
—Sin embargo, os cuesta trabajo hablar. Levantad la cabeza, voy á apoyarla en este almohadón, podria abogaros la sangre.
—¡No, la sangre no; si acaso la alegría!
Aquella extraña contestación perturbó todas mis conjeturas.
Hacia algunos instantes que reflexionaba sobre la conducta que debía observar.
Era evidente que se acababa de cometer un crimen.
Los solícitos cuidados que la prodigaba su compañero apartaban toda sospecha de mi espíritu por este lado. Establí claramente la cuestión.
—¿Quién os ha hecho esta horrible herida, señora?
Miróme algunos instantes sin contestar, y luego, con acento sonoro y resuelto me dijo:

—Yo misma.
Y como para desmetir al mismo tiempo esa afirmación, añadió:
—Que voyan por un médico en seguida. Todavía no quiero morir.
Díal patillón las señas del doctor Caron y se marchó á galope tendido en su busca.
—El doctor que habéis enviado á llamar es un buen médico?—me preguntó la herida.
—Muy bueno, señora,—contesté.
—¿É me haga vivir tres meses y le pagaré por cada minuto lo que pueda ganar en un año.
Por esta frase comprendí que aquella mujer debía poseer una fortuna colosal.
Otra cosa me sorprendía también, y es que no acababa de desfilor los brazos que unían á los dos viajeros.
El hombre no trataba á la herida ni como hermana, ni como amante, ni como amiga y no obstante su aire distinguido decía claramente que era por lo menos su igual.
Tenaba una parte muy viva en todo lo que pasaba á su alrededor y hasta noté á b e n su rostro huellas de una emoción mal disimulada, pero aquella emoción no pareció causada por ningún sentimiento afectivo.
Mientras que mi mujer iba de beber por segunda vez á la forastera el joven me llamó á parte.

LA GUERRA EN AFRICA

El combate de Alcázar.—Nombres de los muertos.—El ataque de Tetuán.

Detalles del ataque á Alcázar

Tánger.—Comenzó el ataque al amanecer, parapetándose los rebeldes, que pretendían apoderarse del almacén Dar Gailar, detrás de un molino situado á un cuarto de hora de dicho almacén, pudiendo llegar hasta sitio tan próximo al clarear el día, á favor de las huertas que hay en las cercanías.

Roto el fuego con gran fuerza por una compañía de Covadonga, acudieron nuevas fuerzas de infantería en su apoyo, situándose dos escuadrones en el llano, frente á la posición que ocupaba la jarka, por ser aquél el punto por donde tenían que pasar

los rebeldes cuando la Artillería les obligara á retirarse.

Una hora después fué el enemigo desalojado de las huertas, cargando sobre él la Caballería al atravesar el llano.

Únicamente un escuadrón de Caballería del grupo de Larache fué castigado por el enemigo al comenzar el combate, porque al practicar una desrnbrieta fué llevado con engaños detrás del citado molino, y cuando se aperció de que el enemigo estaba parapetado detrás de las chumberas, era ya tarde, pues las descargas de los *jarkeños* les causaron 37 bajas, entre muertos y heridos.

Muertos y heridos, rebeldes
En el llano, la Artillería y la Caballería

causaron numerosas bajas a los rebeldes.

La acometida, apoyada por fuerzas de la Reina, fué tan rápida, que no les dió tiempo á recoger muchos muertos, que trajeron á nuestro campo las fuerzas de Caballería indígena, pasando de 100 los recogidos, además de numerosas armas de todos los sistemas.

Los peatones de Correos, que confirman esta versión, añaden que según han oído en los adueros, tuvieron los de la «jarka» más de 190 heridos, y que el general Fernández Silvestre quemó muchos adueros.

Nuestras bajas

Extremadura.—Sargento Manuel Fernández Morales, muerto; soldados José Castillo Calderón, herido, y Antonio Expósito Escríbano, contuso.

Escuadrón de Larache.—Cabos Juan Serrano Arroyo, Nicolás González Delgado, Valeriano García Requena, José Barrio Domínguez y Francisco Rodríguez Chacón, muertos.

Soldados José Cabrera Lama, Rogelio Marín Vicente, Cristóbal Latorre López, José Serrano Delgado, Manuel Tejada Gómez, Francisco Rodríguez Castro, Antonio García Morales, José Villaverde Rodríguez, Luis García Porra, Miguel Castillo Megía, Manuel Martínez Martínez y Miguel Castillo Martínez, muertos.

Sargento Antonio Remírez Harillo, herido; cabos Eugenio Romero Céspedes y Nicolás Clemente Sánchez, heridos; trompeta Antonio Valen Jiménez, herido; soldado Carlos Arroy, herido; cabos Manuel Chica Medina, Antonio García Gallego, Manuel Caro Raya, Juan Gómez Gómez, Antonio Gómez Berengena y Alberto Torres Alonso, heridos.

Escuadrón de Larache.—Cabos Agustín Limón Barbajón, Fulgencio Sánchez García y Julián Crespo Avila, heridos.

Escuadrón de Alfonso X I.—Soldado Pablo Sánchez Ferrén, contuso.

Setenta héroes

Los soldados de Caballería que lucharon en el combate de Alcázar fueron solamente setenta del regimiento de Vitoria.

Hubo un momento en el combate en que muchos de los soldados estaban pie á tierra.

El enemigo estaba tan cerca y atacaba con tal ímpetu, que los oficiales que mandaban á estos setenta valientes soldados agotaron las municiones de sus revólveres, haciendo la mayor parte de los disparos á quemarropa.

Los soldados, tanto los que estaban pie á tierra, como los que, por no haber resultado heridos sus caballos, sobre ellos estaban no cesaban de dar sablazos al enemigo, viendo caer á muchos moros ensangrentados, que, aún heridos de muerte, trataban en la agonía de alcanzar con sus garras á nuestros soldados.

La jarka cerca de Tetuán.—Detalles de la acción de ayer.

Ceuta 9.—Comunican de Tetuán que, como de costumbre, ayer de madrugada salieron fuerzas de cazadores para construir el camino del campamento á Lauzien.

Comenzaron nuestras fuerzas á trabajar, y un grupo de moros les atacó, siendo repelidos.

En el ataque de los moros fueron heridos un cabo de Barbastro, que murió horas después y dos soldados.

A practicar reconocimiento salieron inmediatamente tres columnas al mando de los generales Rivera y Berenguer, y fuerzas de Lauzien al mando de Araúz.

Una hora después apareció el enemigo haciendo nutrido fuego.

Los moros fueron rechazados.

Conseguido se dió orden de regresar. Entonces los moros descendieron de los montes y atacaron con furor á nuestras tropas por diferentes lados.

Nuestros soldados les castigaron duramente, causándoles muchas bajas.

Entretanto, las baterías del campamento general rompió fuego de metralla, haciendo una verdadera carnicería en el enemigo.

Un numeroso grupo de moros intentó tres veces cruzar el río Martín, para atacar de flanco á una de las columnas.

Dos baterías del campamento y la de la Alcazaba, haciendo fuego de metralla durante una hora, diezmaron y auyentaron á los moros.

En la retirada fueron cañoneados por la batería de la Alcazaba.

Nuestras bajas son quince; casi todos heridos.

Moro asesinado

Cerca de los Castillejos, un moro llamado Mosta, muy querido en esta plaza, á la que

venía á traer reses, para el consumo público, ha sido asesinado por varios merodeadores moros, que le han robado 500 pesetas que llevaba para comprar reses.

El muerto deja dos hijos que sirven en las fuerzas regulares indígenas de Ceuta.

Lo que dicen unos viajeros.—Un capellán muerto en la guerra.

Cádiz 9.—Ha llegado, procedente de Tánger, el vapor correo «Llovet».

Los pasajeros refieren que ayer por la tarde, la columna del general Silvestre sostuvo un rudo combate contra los moros, causándoles enormes pérdidas. Los españoles se batieron duramente durante tres horas, y, aunque poco numerosas, tuvieron sensibles bajas. Entre los muertos figura el cura del batallón destacado de Saboya.

SUETOS

Escrutinio general

Sin ningún incidente ni protesta, ha tenido lugar hoy en la Audiencia el escrutinio general de las elecciones celebradas el domingo último.

Ha sido proclamado diputado electo el señor marqués de Lozoya, con una mayoría de dos mil doscientos votos sobre el señor Escorial.

Comisión provincial

Mañana, á las diez y media, celebrará una de las sesiones correspondientes al presente mes, la Comisión provincial.

EL PAN CARO

Para contrarrestar la subida en el precio del pan el

NUEVO ECONOMATO

ha recibido un vagón de vino y otro de patatas que los venderá:

Vino de Valdepeñas, á 4'50 arroba.
Patatas holandesas, á 1'50 pesetas arroba ó 0'15 el kilo.

Plaza del Corpus, 10

Fallecimiento

Anoche ha fallecido, en el Hospital, el conserje del Instituto don Felipe Pasagali, que atentó contra su vida días pasados, disparándose un tiro.

A sus hijas, hermano y familia toda, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos María Sanz, de 8 años, de una herida en el occipital, y Valentina Cubero, de 2 años, de una luxación en la mano izquierda, producidas ambas por caídas casuales.

De enseñanza

Se asegura que un día de estos quedará firmada una Real orden anunciando las oposiciones á las cien plazas de maestros de nueva creación.

También se dice que corren buenos vientos para reconocer el derecho de consortes á los maestros que han sido excluidos del concurso de traslado por haber solicitado condicionalmente, en cuyo caso habrá que modificar las propuestas publicadas.

Sin sesión

Anoche, por no reunirse suficiente número de concejales, no celebró sesión el Ayuntamiento.

Son las mejores aguas alcalinas **Vichy-Hópital** (estómago), **Vichy-Célestes** (riñones), **Vichy-Grande-Grinil** (hígado).

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Felipe Pasagali Hernanz, de 66 años, viudo y de Félix Tejedor Segovia, de 22 meses.

Los cajones de ferias

Han sido desmontados casi todos los cajones que habían sido instalados en la Plaza Mayor para las últimas ferias.

Boletín religioso

Santos de mañana

San Genaro.

Cultos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—En los PP. Carmelitas, novena á la Virgen del Carmen.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 tarde

Consejo en Palacio

A las diez y tres cuartos llegó el Rey á Madrid en el automóvil.

Poco más de las once se reunió el Consejo de ministros que presidió su majestad.

El presidente hizo el acostumbrado discurso-resumen de los hechos políticos de mayor trascendencia, ocurridos en la semana anterior.

Respecto á política internacional, se ocupó de la guerra entre los países balcánicos, de la visita de los Reyes de Italia á los emperadores de Alemania, del presupuesto de Francia para gastos militares en Marruecos y de la visita del jefe de los socialistas holandeses á la reina Guillermina.

De política interior, habló de la campaña en Marruecos, de la situación financiera de España por la baja de los valores y del estado de las cosechas.

Con este motivo hizo un estudio comparativo de lo recolectado en España durante los últimos diez años, viéndose á demostrar que no se trata de una crisis de la producción, sino de algo de alarma y desorientación que espera cesarán pronto.

Se firmaron decretos de casi todos los ministerios.

El Rey á San Sebastián

Ha continuado el conde de Romanones que mañana sale para San Sebastián S. M. el Rey.

El presidente irá á la capital donostiarra á despachar con el monarca cada diez días.

Weyler en Madrid

Ha llegado á Madrid el capitán general de Cataluña señor Weyler.

¿Qué ocurre en Barcelona?

Circulan rumores de haber ocurrido graves sucesos en Barcelona, con motivo de los mítines contra la guerra.

El Gobierno desmiente la noticia, que tiene su fundamento en una extensa y reservada conferencia habida entre el conde de Romanones y el general Weyler.

El gobernador de Salamanca

Ha sido nombrado gobernador civil de Salamanca don Alberto Belmonte.

El voluntariado en Africa

El ministro de la Guerra puso hoy á la firma del Rey la Ley de recluta voluntaria para Africa.

Contiene las reglas para la admisión de voluntarios con que ha de formarse el ejército colonial, que sustituya en Africa al peninsular.

Una compañía ha dicho al Gobierno, que puede poner á su disposición 2.000 hombres.

Se estudiará y ensayará la recluta extranjera á base de las agencias que existen en otras naciones para este fin.

Los reclutas disfrutará el mismo sueldo que los soldados, más un 50 por 100 de bonificación.

Obtendrán rápidos y progresivos ascensos durante los cuatro años que dure el compromiso, y una vez cumplidos, se les cederán terrenos y protección en Africa.

Las agencias tendrán un premio de trescientas pesetas por recluta.

La oficialidad se escogerá entre la escala de reserva.

COBRESPONSAL.

Rayadillo para uniforme de militar

Se ha recibido nueva remesa en el comercio de tejidos de José Calderón, plaza del Azoguejo número 4.

Ama de cría

Se ofrece soltera para criar en casa de los padres de la criatura.

Para condiciones dirigirse á Nicolás Domingo, Yanguas (Segovia).

Se vende

la casa número 8, de la Travesía de la Rubia; consta de planta baja y principal.

Para tratar, en la misma.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 18'25 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 9'75 pesetas fanega.
Cebada, á 9'50 id. id.
Algarroba 9'75 id. id.
Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración per cilindros

Marian patentes, saco de 100 kilos, 41 pesetas.
Id. de 1.ª saco de 100 id, 40 id.
Id. de 2.ª id. id. 39 id.
Id. de 3.ª saco de 70 id, 18 id.

Salvajes
De 1.ª clase, saco de 60 kilos 11 pesetas.

De 2.ª id. id. de 8'00 id.
De 3.ª id. id. de 8'00 id. 7'00 id.

AREVALO

Trigo, 50 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, 30 á 31 id. id.
Algarroba, á 35 id.
Avena, á 25 id. id.
Patatas, á 8'00 id. la arroba.
Tendencia del mercado sostenido.
El tiempo bueno.

Corresponsal.

CUELLAR

Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega, 13'00 pesetas.
Centeno, id. 10'50 id.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 50 reales las 94 libras.
Tendencia del mercado floja.
Almacenes de Arco.—No se hicieron operaciones.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 650 fanegas de trigo que se pagaron á 52 reales las 94 libras.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, la fanega á 52 reales fanega.
Centeno, id. á 38 id.
Cebada, id. á 38 id.
Yeros, id. á 38 id.
Avena, id. á 27 id.

Corresponsal.

Imp. de EL ADELANTADO.

CLASES DE REPASO

DE

Descriptiva y sus aplicaciones

1.º y 2.º MEDIO CURSO

FOR EL COMANDANTE DE ARTILLERÍA

--Don Rafael López Caparrós--

EXPROFESOR DE LA ASIGNATURA

Almira, 22

SEGOVIA

NUEVO SERVICIO DE TRENES

Desde el día 1.º de Junio

Descendentes **Madrid-Medina**

Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Salida de Madrid	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	OBSERVACIONES
2.003	Tranvía	6,25	10,04	>	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Segovia. Circulará todos los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.
2.005	Tranvía	7,54	10,55	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.
9	Rápido	9,15	11,50	11,58	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños. Los admitirá también entre la línea de Palencia y La Orosa y los jueves y sábados por la de Zamora.
33	Mixto (correo)	10,40	14,23	14,41	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia. De las tres clases. Entre Segovia y Medina. 1.ª Martes, jueves y domingos.
2.015	Tranvía	14,50	18,04	>	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.
1.029	Mercancías	>	>	18,12	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.
5	Rápido	16,00	18,34	18,39	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.
23	Correo	17,35	20,19	20,50	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.
3	Expreso	18,50	21,39	22,04	De 1.ª y 2.ª clase.
39	Mensajerías	20,12	0,07	0,28	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Venta de Baños.
1.017	Mercancías	>	7,45	>	Nace en El Espinar, de donde sale á las 5,22, llegando á Segovia á las 7,45. Admite solo viajeros de tercera clase.

Ascendentes **Medina-Madrid**

Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Llegada á Madrid	OBSERVACIONES
4.022	Mercancías	>	11,12	>	Hace solamente el recorrido hasta Villalba, donde llega á las 13,54.
3	Mensajerías	1,43	1,59	5,39	Viajeros de las tres clases.
4	Correo	5,04	5,16	8,8	De las tres clases.
6	Rápido	6,16	6,28	9,12	De 1.ª las miércoles, viernes y domingos.
2.016	Tranvía	>	7,00	10,01	De las tres clases.
4	Expreso	7,59	8,15	10,59	De 1.ª y 2.ª clase.
1.033	Mercancías	10,56	>	>	De las tres clases.
32	Mixto	14,35	14,57	19,16	De las tres clases. Entre Irún y Madrid.
2.006	Tranvía	>	17,30	20,45	Viajeros de las tres clases. Entre Segovia y Madrid.
2.004	Tranvía	>	21,05	0,12	De las tres clases. Los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.
39	Rápido	20,24	20,34	22,58	De 1.ª y 2.ª clase.

Imprenta

Farjetas, circulares, prospectos, agendas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

EGMAR

FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO

CONVIENE A LOS COMPRADORES como prueba de-



finitiva antes de adoptar una marca Instalar igual número de lámparas EGMAR y de la que tenga más pretensiones.

Las demás se fundirán, las EGMAR durarán.

Unica Lámpara Garantizable

Reconocida la mejor por el mundo técnico

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas
 Exijase precisamente la lámpara EGMAR, marca grabada en el cristal, aunque recomienden otra como tan sólida

No bebas más

-Este vicio no es más que nuestra ruina-



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Westour Street, Londres. 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Fundada 1752.
Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fiel del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Fundada 1847.
Emplastos de Allcock Marca Aguilas

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Éstos en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA.

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

“CLASINACID,”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

“REMINGTON,” Moch. C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.-Valencia, 211

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reserva efectiva, francos.....	26.829.000
Primas á cobrar, francos.....	88.880.584.98
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908.	115.689.584.98
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	86.197.818.00
Capitales asegurados, francos.....	21.700.615.405

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exige en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago